



非法营运屡教不改，顶格罚10万元

苏州交通运输部门开展出租车行业整治“净网行动”

“这是我们提取的7月5日卡口照片，请您比对确认。”“是我本人。”“这是付款记录，请您确认收款人是否是您本人？”“是我收的。”面对苏州市交通运输综合行政执法支队的执法人员，“黑车”司机夏某某当场承认了其7月5日非法营运的违法事实，并主动接受执法人员的查处。这是苏州交通运输部门开展出租车行业整治“净网行动”中，多部门智能精准协同治理的一幕。

非法营运车辆发生事故的风险极高，且往往跨区域营运，违法行为相对隐蔽，查处难度大，犹如大海捞针。为更加精准、高效打击非法营运，苏州交通运输部门纵深推进“一体化+智慧执法+信用监管”建设，联合公安等部门实施智能精准协同治理。

高达

创造良好出行环境

除了通过线下巡逻检查、热线邮箱接收群众反映线索外，苏州交通运输部门主动积极收集网络线索，会同各部门联合研判、联合布控、联合查处，努力为广大群众创造更加安全的交通出行环境。

“对苏州的好印象，全被黑心司机给毁了，40公里收350元。”7月5日下午有网友在微博上吐槽苏州“黑车”。苏州、40公里、350元……面对极其有限的信息，执法人员通过多部门智能精准协同治理机制，主动与发帖人取得联系，利用视频连线远程取证、调取视频监控资料、车辆卡口通行记录等数据进行排查分析，迅速锁定涉事车辆，并联合多部门进行布控。7月7

日上午，离网友发帖过去仅47小时，执法人员在苏锦二村附近成功将夏某某查获，于是发生了开头的那一幕。对于夏某某未取得道路客运营许可擅自从事道路客运营，且之前已因非法营运被查获仍拒不改正，造成恶劣社会影响的违法行为，苏州交通运输部门依法对其作出罚款10万元的顶格处罚。

堵疏结合综合治理

苏州交通运输部门依托全省非法营运车辆智能化整治系统，牵头公安、市场监管、高速运营等部门，成立工作专班，构建综合执法体系，实现了非法营运车辆快速甄别、精准查处。

瞄准出租车不规范运营、非法营运等突出问题，苏州交通运输

部门开展了出租客运行业规范运营专项整治“净网行动”，从问题导向的初级应对，提升为持续有效的机制建设。

一方面严查严打，形成高压严管态势。今年以来累计检查出租车2.2万辆次，查获非法营运案件440余起，查处违规派单网约车平台10余家。另一方面，持续提升政务服务便利水平。通过增加考试场次、周末节假日专场等方式提高从业人员考试容量，仅6月份，就通过周末节假日组织网约车驾驶员加考9场次、400余人次，日常考试能力比去年同期提升50%。同时，进一步畅通办理渠道，加快办理速度，为符合准入条件的车辆提供便利。2022年以来，已办理网约车道路运输证预受理审核业务3796件。

苏锦街道打造“乐龄苏锦”老干部工作品牌

近年来，苏锦街道打造“乐龄苏锦”老干部工作品牌，在做强老干部党建、做实老干部服务、做优老干部品牌等方面用真情、下真功，为老干部“老有所养、老有所为、老有所乐”提供坚强保证。

苏锦街道坚持抓思想、亮模范，做强老干部党建。苏州本轮疫情以来，街道老干部、老党员、老劳模在自觉居家、科学防疫、接种疫苗等基础上，发挥先锋模范作用，在社区防控一线参与核酸检测、政策宣传等志愿服务，充分展示银发先锋的责任担当。

2020年起，街道连续两年举行“初心永驻、使命相传”干部荣誉退休仪式，增强老同志的荣誉感和使命感，鼓励老同志继续发挥余热。街道坚持常联系、多关怀，做实老干部服务。今年5月以来，以姑苏区离休干部“致敬、守护”精准服务提



2021年平江新城(苏锦街道)干部荣誉退休仪式现场 苏锦街道供图

质行动为契机，将辖区离休干部纳入老干部服务范围，发挥社区“海棠先锋”队伍力量，开展排摸走访，

为进一步沟通联系、开展慰问提供支撑。

苏锦萱 高达

喜迎二十大“桥”首谱新篇 黄桥街道开展群众性主题宣传教育

7月12日，“喜迎二十大‘桥’首谱新篇”，黄桥街道“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动暨新时代文明实践“月月行”启动仪式在苏州智能制造服务产业园举行。

活动现场发布了“老书记讲习·再传承”计划，该计划以“喜迎二十大 奋进新征程”主题宣讲计划为抓手，促使新任宣讲员汲取老书记宣讲员的红色“营养剂”，将“老书记讲习所”提档升级为“老书记讲习所”。计划发布后，老书记讲习所团长为“青年讲师团”和“红领巾讲师团”代表授予徽章，随后两位“红领巾宣讲员”进行了首场宣讲，推动形成“人人学、人人讲、人人做”的浓厚氛围，让“老书记讲习

所”释放理论宣讲的澎湃动力。

现场还举行了2022年黄桥街道青少年暑期开班仪式，并为暑期班班主任颁发了聘书。黄桥街道将以新时代文明实践站为阵地，围绕课业辅导、兴趣培养、自护教育等内容，为孩子们提供思想引领、法治宣传、安全自护、心理健康、体育运动、手工制作、苏式文化体验等陪伴服务，寓教于乐，寓学于趣，为小朋友们开启“七彩的夏日”。为积极贯彻落实相城区“扫黄打非·护苗2022”专项行动，营造全方位“护苗”“育苗”、关爱未成年人健康成长的良好氛围，现场发起了“绿书签”倡议。

近年来，黄桥街道不断丰富载体、搭建平台、完善体系，集结优秀

资源，加快推动“阅读锋小巢”“农家书屋”等阅读阵地建设，发布《撷彩渔乡》合订本，如同星星之火一般让“书香黄桥”品牌辐射力不断扩大，全民阅读意识逐渐增强。为进一步推动全民阅读深入基层、深入群众，现场启动了“全民阅读星空间”，用阅读打牢黄桥文化根基，汇聚建设金黄桥的正能量。

为进一步推动机关部门与高校、大院大所开展产学研合作创新，黄桥街道特与苏州大学马克思主义学院结对共建，现场发布了《“全过程人民民主”在基层的理论与实践》课题，积极探索、先行先试，实现全过程人民民主在街道内部的闭环。

相黄萱 高达

泰元家园塑胶场地“旧貌换新颜”

日前，在“群众事、无小事”入户走访中，相城经开区泰元家园的居民向泰元社区党委书记王亚明反映，小区里的小广场是小区里唯一的健身休闲场地，经多年雨水腐蚀、风吹日晒，塑胶表面早已老化脱落，下雨天还会形成积水，木质走廊也出现了腐烂，断裂的现象，对住在周边居民的日常健身需求及出行造成了很大的影响。

泰元社区党委对需要维修的设备进行测量、统计数据、制定计

划并结合居民的新需求，迅速召开会议上上级部门反映沟通，对塑胶场地进行维修。该工程于3月12日正式启动，目前健身塑胶场地已维修完毕，焕然一新，人气也恢复了以往，收到了居民的一致点赞。

泰元社区党委书记王亚明表示，泰元社区党委将本着切实解决人民群众的困难事、烦心事，真心实意为群众办实事，不断提升居民幸福感。

相经开 高达

太平街道召开“五大攻坚”行动部署会

近日，太平街道召开创建全国文明城市典范城市推进会暨“五大攻坚”行动部署会，进一步分析形势、统一思想，谋划部署推进“五大攻坚”行动，在全街道形成争创全国文明城市典范城市的良好社会环境。太平街道党工委副书记、办事处主任舒齐出席会议并作讲话。太平街道党工委副书记、政协工委主任王春龙主持会议。

会上，街道党工委委员、政协

工委副主任殷猛传达区相关会议精神、部署全街道文明典范城市创建工作。文明典范城市创建“五大攻坚”行动牵头部门负责人分别上台交流发言。

下一步，太平街道将动员全街道上下一心、真抓实干，以实际行动奋力推进“五大攻坚”行动，真正形成领导重视、齐抓共管、协同推进的良好态势。

相太萱 高达

元和多社区开展苏相客厅沙龙讲座

日前，相城高新区(元和街道)姚祥社区、莫阳社区、玉成社区、水漾花城社区联合元和塘东大书店，开展了一场“阅读新时代 喜迎二十大”专题阅读活动，由特邀嘉宾刘喜尧和冯国本两位老苏州带来了一场《苏相客厅》主题沙龙讲座。

刘喜尧是昆曲大师徐凌云的弟子，也是相声大师马季在江南的弟子，近年来致力于传播昆曲。冯国本是苏州市的文化名人，曾在苏州广播节目《阿万茶楼》担任嘉宾

主持。

刘喜尧和冯国本还为现场听众讲解了苏州文艺三朵花“苏剧、昆曲、评弹”的唱腔与剧目，并且现场表演了几段昆曲。

最后两位老师分别用普通话、苏州话、日语演绎了唐诗《枫桥夜泊》和昆曲《牡丹亭》部分唱词，展现了不同语调下昆曲和诗词的韵味，并且鼓励大家学昆曲唱昆曲，在昆曲中体味苏州文化的特殊魅力。

查世铭 高达

大学生志愿者助力庆元家园社区防疫

近日，一群有责任有担当的大学生志愿者，利用暑假的时间，组成一支20多人的小队，参与到庆元家园社区疫情防控工作中来。

殷思瑜就是其中一位。她是上海师范大学的一名学生，因受疫情影响，一直在家中上网课。空闲时间，她参加了社区疫情防控工作培训，并多次报名参加社区区域核酸

采样工作。

从小区每天上万步的巡逻员到政策上传下达的宣传员，从仓库物资管理员到核酸检测信息登记员，每一名大学生志愿者都事无巨细，不懈怠每次任务，不放过任何一个环节，用青年显担当的精神诠释了一名新时代大学生的无私奉献。

庆元萱 高达

“‘澄’心共阅·朗读者计划”主题活动开办

7月11日，第十二届江苏书展相城场外活动——“澄”心共阅·朗读者计划”主题活动开办。“澄”心共阅”全民阅读品牌通过举办高质量的阅读活动，不断增强阅读的实用性、影响力，提高阅读参与度、覆盖面，营造出“多读书、读好书、善读书”的良好社会氛围。

近日，度假区(阳澄湖镇)新时代文明实践“五大品牌”正式发布，即“澄”心共阅”全民阅读品牌，“澄”长学堂”文化艺术品牌，“文明启‘澄’”文明城市品牌，“理”遇阳澄”理论宣讲品牌，“大

‘澄’小爱”志愿服务品牌等五大品牌，旨在积极打造度假区(阳澄湖镇)“五大品牌、十类活动、百日服务”的新时代文明实践工作格局，不断丰富阳澄湖百姓的精神文化生活，引领文明风尚，弘扬时代新风。

共享阅读之美，共建书香社会，现场，度假区(阳澄湖镇)发出全民阅读活动倡议。同时，活动人员在阳澄湖图书馆享受“耳机森林”有声阅读与文化休闲服务，戴上红色耳机，体验一场“听读”盛宴，在听读体验中感受阅读的别样乐趣。

陈夏菁 高达